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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Diplomová práce sl. Anny Dřevěné je kvalitně a kultivovaně zpracovaná. Dopadům genderové nerovnosti
na ekonomiku se věnuje stále více studií, mají své místo nepochybně i na VŠE. V tomto případě jde
o pohled na jednu se zemí s nejvyšší mírou genderových nerovností různého typu, tedy na Jižní Koreu.
Autorka téma vhodně terminologicky a teoreticky zarámovala (kapitola 1), v dalších částech sledovala
obecné trendy ve vývoji genderových nerovností v Jižní Koreji, s důrazem na období posledních 10 let
(nicméně vhodně byl zahrnut i širší kontext historický a regionální). Ve druhé kapitole by bylo dobré
prohloubit a rozšířit analýzu v subkapitolách 2.2 a 2.3, relativně dost prostoru je věnováno obecnějším
informacím o vývoji korejské ekonomiky. S ohledem na hlavní téma práce by tyto pasáže mohly být
omezeny – na druhé straně je ale zřejmé, že autorka usiluje o komplexnější pohled na ekonomiku a oproti
předchozí verzi kapitola se kapitola vylepšila. Menší výtky bych měla k formální úpravě práce, kdy mohl
být text místy přehlednější atd. Součástí diplomové práce jsou i výsledky 5 polostrukturovaných rozhovorů
s občany Jižní Koreje, s využitím Gioia metody (třetí kapitola). Autorka si je vědoma i omezení, které
s sebou nese tato podoba výzkumu (relativně malý vzorek dotazovaných, otázka reprezentativnosti
daného vzorku, jazyková bariéra atd.), její závěry v diplomové práci jsou opatrné a přemýšlivé, nedochází
zde k bagatelizaci nebo generalizaci odpovědí. Výhodou při zpracování textu bylo i to, že sl. Dřevěná
vychází z vlastní pracovní zkušenosti, teorii a závěry empirických studií zde tedy vhodně propojuje s praxí.
Domnívám se, že práce je zajímavá a podnětná. Jako vedoucí práce oceňuji i systematický přístup sl.
Dřevěné k diplomovému semináři a samotnému zpracování diplomové práce.

Návrhy otázek či témat pro diskusi během obhajoby:

1. V diplomové práci (např. v části 2.3) zmiňujete některé kroky korejské vlády ke snížení genderových
nerovností v zemi, zejména na trhu práce. Jaká opatření považujete Vy osobně za nejzásadnější
a nejužitečnější?

2. Uveďte a zhodnoťte prosím příklady opatření pro zvýšení genderové rovnosti v zemích, které jsou
v tomto ohledu hodnoceny v mezinárodních srovnání nejlépe (např. Island a další).
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